

黄毅在市委第一巡察组巡察广东茂名农林科技职业学院党委情况反馈会议上强调 全面贯彻落实党委领导下的校长负责制 发挥职校优势推动“百千万工程”加力提速

■记者 董玉奎 通讯员 姚超贤

本报讯 2月13日,市委常委会、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长黄毅参加市委第一巡察组巡察广东茂名农林科技职业学院党委情况反馈会议,传达市委书记庄悦群在听取十二届市委第六轮巡察情况汇报时的讲话精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,增强整改内生动力,凝聚整改工作合力,全面贯彻落实党委领导下的校长负责制,发挥职校优势推动“百千万工程”加力提速,努力把巡察成果转化为学校发展的强劲推动力。

黄毅强调,要深刻理解和把握巡察整改的政治要求,广东茂名农林科技职业学院党委要把巡察整改作为践行“两个维护”的实际行动,作为推动改革发展的有利契机,作为加强党的领导、全面从严治党的重要抓手,抓住机遇把问题改到位、

改彻底。要深刻理解和把握巡察整改的责任要求,全面落实被巡察党组织的整改主体责任、纪检监察机关和组织部门的整改监督责任、有关职能部门的统筹督促责任,在落实巡察整改上见真章、求实效。要深刻理解和把握巡察整改的方法要

求,学院党委要把巡察整改与深化改革结合起来,与全面从严治党结合起来,与领导班子和干部队伍建设结合起来,融入日常工作,融入岗位职责,以巡察整改增强动力、校准偏差、优化举措、健全机制,以高质量巡察整改推动学校教育事业高质量发展。

我市举办新春国家 安全保密法律法规 宣传教育活动

本报讯 为充分发挥法治宣传教育在维护国家和社会稳定的基础性作用,增强全民安全保密意识,2月12日,我市在信宜市窦州里举办茂名市2025年新春国家保密法律法规宣传教育活动。本次活动由茂名市委办公室联合茂名市委机要保密局、茂名市国家安全局、信宜市委办公室主办。活动吸引了大量的市民关注和热情参与。当天,主办单位在活动现场摆设国家安全保密法律法规宣传展板,安排乐队演奏相关乐曲,并结合元宵节特点,准备了国家安全保密法律法规灯谜,营造了浓厚节日氛围,让市民在互动问答中增进对国家安全保密法律法规知识的理解。很多市民前来参观国家安全宣传展板,领取宣传小册子,并认真聆听讲解员的现场讲解,而有奖猜灯谜活动更是吸引了众多市民热情参与。一些市民表示,之前对国家安全保密工作不太了解,但通过参加这次的宣教活动后,才知道国家安全原来涉及这么多领域,与自己的生活息息相关;有市民表示,近来在网络上看到国家抓了很多“间谍”,才知道原来国家安全部门一直在行动,努力保障国家安全稳定;还有市民表示,希望相关部门能够经常举办国家安全宣传,让大家都深刻地认识国家安全的重要性,身体力行维护国家安全。(罗逸飞)

电白积极推进民生工程 “四个着力”筑牢食品安全防线

■记者 柯小琪 通讯员 刘绪良 何明诗

本报讯 近年来,电白区始终把维护群众生命健康安全作为首要职责,把保障“菜篮子”“米袋子”质量安全作为重要任务,严格遵循食品安全“四个最严”要求,积极推进食品安全民生工程,以“四个着力”严防严控食品安全风险,持续推动食品安全监管工作迈上新台阶。

着力推进专项整治,严惩违法行为

持续推进多项食品安全排查整治专项行动,包括校园食品安全排查整治、农贸市场及市场周边整治、严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治、食品小作坊专项整治、制止餐饮浪费专项行动以及食用植物油和湿米粉专项检查等。通过强化

日常监管与专项整治的有机结合,严惩食品安全违法犯罪行为,净化了食品市场环境,提升了食品安全治理效能。2024年,区市场监管局共立案查处食品安全违法案件216宗,已办结163宗,罚没款共计179.3万元。其中移交了2宗案件给公安机关进行进一步处理。

着力强化监督抽检,筑牢安全防线

加强食品安全监督抽检。重点突出重大节日和重点场所,加大对高风险品种、项目的抽检力度,2024年共完成食品抽检4200批次,发现不合格食品120批次,抽检合格率为97.14%,对抽检发现不合格产品及开展核查处置,并对多批次抽检不合格的企业开展约谈。组织开展“你点我检 服务

惠民生”活动。通过线上线下相结合的方式,广泛征集消费者关心的食品品种和抽样场所等信息,并根据征集意见结果规范开展抽样检验100批次。积极推进食用农产品快速检测工作。2024年,全区29个农贸市场共完成食用农产品快速检测63541批次,合格62949批次,不合格592批次,合格率99.07%,产品不合格数量1327.29公斤,不合格食用农产品均按要求销毁处理。

着力以约谈促整改,落实主体责任

针对在食品抽检中多批次不合格的经营单位、校园食品配送经营单位以及进口水果批发商户,分别开展了专项约谈工作。针对多批次不合格的经营单位,在约谈中,重点了解了

着力完善风险会商,提升应急能力

充分发挥食品安全风险会商机制的作用,每季度集中研判风险形势,制定对策和措施,强化部门之间协调联动,充分发挥风险监测预警作用,不断提高食品安全风险防控协同应对能力。同时制定印发了电白区食品安全事故应急预案,并严格按照预案要求认真开展工作。2024年5月14日,组织开展了电白区食品安全事件应急演练,演练内容涵盖了发生食品安全事故时的信息报告、流调、现场处置、新闻引导、指挥协调、调查评估等环节。通过演练,细化了应急响应和工作程序,提升了干部食品安全事故应急处置能力,为该区应对食品安全突发事件提供了有力保障。

高州供电局把好源头关 为年例元宵喜乐续航

■记者 邓海菲 通讯员 林谭

本报讯 2月12日,当元宵节的花灯与高州乡村的年例热闹“撞个满怀”,便被赋予了双倍的喜庆与欢乐。为了让这场传统节日稳稳绽放光芒,南方电网广东茂名高州供电局及早筹谋,迅速行动,多维度落实保供电措施。今年2月伊始,高州供电局便对春节保电经验进行复盘总结,深入剖析“年例”期间保电工作的重点与难点,要求各供电所把好源头关,将电力供应与客户服务工作做细做实,全力保障电力供应井然有序。

为此,高州供电局成立了由“客户经理+运维人员”组成的党员服务队,深入各镇村,对供电设备与线路展开细致特巡。服务队还主动与村委会对接,公布值班电话与当值人员联系方式,在微信群推送安全用电提醒,保证村民用电需求能第一时间得到回应。

同时,服务队还通过深入乡村调研,精准掌握用电负荷趋势,完成了“攻坚五百台配变,赋能百千万工程”专项行动中的365台配变变压器的轮换,大幅提升配变容量,为年例和元宵节的供电保障筑牢了基础。

节日期间,该局开启了“智慧守护”模式,智能监测与人工巡检双管齐下,24小时不间断地守护着电网安全。提前完善应急预案,充足储备抢修物资和设备,时刻严阵以待,确保面对突发状况时能迅速出击、高效解决。

稳定的电力供应,不仅点亮了节日的热闹氛围,更成为乡村产业发展的强劲驱动力。高州供电局有关负责人告诉记者,下一步将紧密结合广东省高质量发展战略,在节后企业复工复产的关键时期,积极主动地与地方政府对接,精心规划用电布局,持续为当地经济发展和居民日益增长的用电需求保驾护航,为广东高质量发展注入源源不断的电力动力。

文化茂名

非遗文化闹年例 大榜民俗焕新颜

茂名日报社全媒体记者 陈俊明 钟舒 通讯员 许晓珍

“一盏灯笼映千年,一口乡宴话团圆。”2月10日正月十三,电白区岭门镇大榜村迎来了一年一度的展现岭南民俗魅力的年例盛会。

大榜村年例始于明嘉靖年间,既是感恩先人的精神传承,更是渔耕文化的生动演绎。这一天,全村上下张灯结彩,家家户户齐聚一堂,共享年例盛宴。桌上摆满了寓意吉祥的地方美食,其中最引人注目的便是“大榜三宝”——白蚝、膏蟹、南美白对虾。白蚝肉质鲜嫩,入口即化;膏蟹膏满肉肥,香气扑鼻;白对虾晶莹剔透,清甜爽口。每一道菜都承载着村民对团圆美满的期盼,也展现了大榜村得天独厚的自然资源和饮食文化。

正午时分,佛山黄飞鸿舞狮队为年例增添了浓厚的节日气氛。锣鼓声震天,醒狮腾挪跳跃,栩栩如生。只见狮头时而低伏,时而高扬,眨眼、抖耳、舔毛等动作惟妙惟肖。最令人叫绝的是“狮跃龙门”环节,主狮在直径仅30厘米的梅花桩上连续完成180度转身,引得观众惊呼连连。孩子们兴奋地模仿着醒狮的动作,现场热闹非凡。

夜幕降临,接炮头活动将年例推向高潮。接炮头是大榜村一项古老的民俗,寓意着祈福纳祥、祈求平安。随着“嘭”的一声炮响,数百双眼睛紧盯着冲天而起的炮头,村民们你推我挤、伸长手臂,争相接住这象征好运的彩头。“我接到了!我接到了!我今年要行大运咯!”村民阿强高举着还带着余温的炮筒,激动得满脸通红。周围顿时响起一片欢呼,几个年轻人围上来,争相触摸炮头沾喜气。这一刻,喜悦在人群中传递,祝福在笑声中流淌。炮声刚落,戏台那边已响起悠扬的粤韵——这是大榜村



年例雷打不动的节目,年年如此,代代相传,让传统在锣鼓声中生生不息。

年例不仅是旧习俗的回响,更是新农村的邀约。正月十三的大榜行政村年例虽已落幕,但大榜自然村——平院村的年例盛宴才刚刚拉开序幕!正月十六,平院村将延续这份喜庆与热闹,诚邀您来尝大榜三宝,品地道乡味,感受最真的年例风情!



我是一个幸福的农民

**深入推进绿美广东生态建设,
加强农村生活污水治理,
稳妥推进碳达峰碳中和,
加快推进生态文明建设和绿色低碳发展。**